
CITTA' DI PIAZZA ARMERINA 
(Provincia di Enna) 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 26/ del Reg ...... . data 01-07-2019 

OGGETTO: Approvazione Regolamento Comunale per la pratica del compostaggio domestico 

( auitocompostaggio ). 

L'anno duemiladiciannove, il giorno uno, del mese di luglio, alle ore 19,00 e segg., nell'aula delle 

adunanze consiliari del Comune, convocato dal Presidente del C.C., si è riunito il Consiglio 

Comunale. 

Alla prima convocazione straordinaria di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri Comunali a norma di 

legge, sono presenti al momento della votazione: 

CONSIGLIERI PRES. ASS. CONSIGLIERI PRES. ASS. 

I FALCONE SABRINA X 9 CIMINO SALVATORE X 
2 ARANCIO CONCETTO X I O IN CALCA TERRA MARCO X 
3 ALBERGHINA FRANCESCO X 11 PAFUMI LAURETTA VINCENZO X 
4 FILETTI AURA X 12 AMORE LORENZO X 
5 DI SALVO EPIF ANJO X 13 ZAGARA ANNA X 
6 CURSALE CALOGERO X 14 GAGLIANO GIUSEPPE X 
7ZANEROLLIDEBORHA X 15 VULLO DINO X 
8 ANZALDI MAURO X 16 DI CARLO MAURO X 

TOTALE 12 4 

Partecipano il Vice Segretario Generale, Dott. Paolo Gabrieli e il Responsabile del Procedimento, 
dott.ssa Daniela Rausa. Il Presidente del C.C., Prof. Marco Incalcaterra, constatato il numero legale 
dei presenti per la validità della seduta, che è pubblica, invita i Consiglieri a votare. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista l' infrariportata proposta di deliberazione; 
Udita l'introduzione sull'argomento svolta dal Presidente; 
Visto lo Statuto del Comune; 
Visto il vigente Regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale; 
Vista la L.R. 30/2000; 

DELIBERA 

Di approvare il Regolamento Comunale per la pratica del compostaggio domestico 

( autocompostaggio ). 



Verbale degli interventi allegato sub "A" alla deliberazione di Consiglio Comunale n. 26 del 01-

07-2019: "Approvazione Regolamento Comunale per la pratica del compostaggio domestico 

( autocompostaggio)". 

Il Presidente invita il Segretario a chiamare l'appello. Risultano presenti n. 12 Consiglieri (assenti i 

Conss. Zanerolli, Alberghina, Zagara, Gagliano ). Pertanto, constatato il numero legale, per la validità 

dell'adunanza, dichiara aperta la seduta ( ore 19 ,27). 

Il Presidente, dopo aver introdotto gli argomenti in trattazione, questa sera, propone e pone ai voti il 

prelievo dei punti n.2, n.3 e n.4 posti all' o.d.g., per dare la possibilità alla Cons. Zagara di raggiungere 

l'Aula, in modo da poter riunire la Jll' Commissione Consiliare, affinchè, esprima parere in ordine 

alla proposta di delibera afferente la definizione agevolata delle ingiunzioni fiscali riferite alle entrate 

tributarie, posta al primo punto all'o.d.g. 

Il C.C., 12 Consiglieri presenti, unanimemente, nelle consuete forme di legge, approva la proposta di 

prelievo formulata dal Presidente. 

Chiede la parola il Cons. Cimino, il quale, dà lettura di un documento, che si allega agli atti (all. 

sub"B"), all'interno del quale, comunica che, da questo momento, abbandona il gruppo consiliare 

"Diventerà Bellissima", dichiarandosi indipendente. 

Il Presidente introduce l'argomento in oggetto indicato ed invita l' Ass. Cancarè ad intervenire, 

affinchè,, illustri i tre Regolamenti posti all'o.d.g. 

L' Ass. Cancarè, su invito del Presidente, illustra i tre Regolamenti posti all'o.d.g. Ringrazia, quindi, 

le Commissioni Consiliari competenti, per il lavoro svolto e per aver espresso il proprio parere, 

tempestivamente e coglie l'occasione per evidenziare che si tratta di una materia delicata e, spesso, 

trascurata e, a dimostrazione di ciò, ricorda ai presenti che, nel corso dei cinque anni che hanno 

preceduto l'Amministrazione Cammarata, non è stato prodotto alcun propedeutico alla procedura 

relativa alla SRR di Gela, sia per quanto riguarda la gara ponte, sia per quanto concerne la gara 

definitiva. Sottolinea, quindi, che è merito dell'Amministrazione Cammarata se si è conclusa la 

procedura, con la predisposizione del bando. Tiene a precisare, inoltre, che lo smaltimento dei rifiuti 

rappresenta una problematica particolarmente delicata e di difficile soluzione che investe l'intera 

Regione Sicilia e, pertanto, l'Amministrazione sta cercando di incentivare politiche alternative, 



soprattutto, per ciò che riguarda la frazione organica, al fine di razionalizzare i costi. Ricorda, infine, 

che il termine di scadenza del bando è il 9 luglio. 

Entra la Cons. Zagara= Presenti n. 13 (ore 19,46) 

Esce il Cons. Amore= Presenti n. 12 (19,50) 

Il Presidente informa l'Assemblea che si procederà alla trattazione del regolamento in oggetto 

evidenziato. Invita, quindi, i colleghi a pronunciarsi ed esprimere la propria volontà circa il prosieguo 

dei lavori e, precisamente, se procedere all'approvazione del Regolamento, dando per letto e ponendo 

ai voti ogni singolo articolo. 

Il C.C., 12 Consiglieri presenti, unanimemente, approvano la proposta formulata dal Presidente. 

Il Presidente ricorda all'Assemblea che il Regolamento è composto da n. 16 articoli, che pone ai voti 

singolarmente. 

Il C.C., 12 Consiglieri presenti, all'unanimità, nelle consuete forme di legge, 

Delibera 

Di approvare i singoli articoli che compongono il Regolamento, dal n. 1 al n. 16. 

Il Presidente pone ai voti il Regolamento Comunale per la pratica del compostaggio domestico 

( autocompostaggio ), nella sua interezza. 

Il C.C., 12 Consiglieri presenti, all'unanimità, nelle consuete forme di legge, 

Delibera 

Di approvare il Regolamento Comunale per la pratica del compostaggio domestico 

( autocompostaggio )". 

Il Responsabil edimento 



Sig. Presidente, colleghi consiglieri, gentile pubblico, Sig. Sindaco. Ad un 

anno dalle elezioni amministrative che hanno portato questa compagine 

politica al governo della città, è doveroso che ognuno di noi faccia le 

proprie valutazioni. In questo anno l'amministrazione ha dovuto far 

fronte a molteplici problemi, alcuni legati alla situazione economico

finanziaria ereditata, che ancora oggi non ci permette di avere sicurezza 

sull'esito finale o su qua~e strada questo ente dovrà intraprendere nel 

prossimo futuro, altri derivati da un inevitabile impatto con la realtà 

amministrativa che per forza di cose non può essere quella che 

dall'esterno si può immaginare, altri provocati forse da un pizzico di 

inesperienza che ha portato fisiologicamente a commettere qualche 

errore, errori che pian piano sono certo non saranno più ripetuti. Ma 

entrando nello specifico e parlando di problematiche politiche, devo 

purtroppo constatare che spesso l'amministrazione ha portato avanti idee 

e progetti, o ha operato scelte politiche, senza coinvolgere 

adeguatamente una parte dei consiglieri di maggioranza. E quando 

questo è stato fatto, non sempre si è tenuto conto delle voci di dissenso, 

si è andati comunque avanti con le scelte a prescindere dalle voci 

discordanti o dal pensiero diverso esternato da alcuni componenti che 

fanno parte della maggioranza. Purtroppo a lungo andare, questo modo 

di fare porta inevitabilmente un senso di malessere, un po perché ci si 

sente isolati, un pò perché ognuno di noi vorrebbe dare il proprio 

contributo alla causa comune, che si chiama Piazza Armerina e non si 

sente adeguatamente coinvolto nelle scelte che riguardano la città. Piazza 

Armerina non ha bisogno di scelte decise da pochi intimi, Piazza Armerina 

per le caratteristiche che la contraddistinguono da altre città ad alta 

vocazione turistica, ha potenzialità enormi che ancora devono essere 

espresse. L'amministrazione Cammarata ha tutte le carte in regola 

affinchè ciò accada, lo abbiamo messo nel programma elettorale e lo 

abbiamo gridato sui palchi, ma questo può avvenire solo ed 

esclusivamente coinvolgendo, cosa che negli ultimi tempi non è accaduto, 



tutti coloro che hanno creduto in quel progetto di rinnovamento, a 

partire proprio da quei cittadini e sopratutto da quei giovani che in 

questo progetto hanno deposto i loro sogni e investito il loro futuro. 

Infine un pensiero non può che andare al gruppo consiliare di {/Diventerà 

Bellissima". Un anno fa eravamo un gruppo unito e coeso, ma negli ultimi 

tempi qualcosa non ha più funzionato. Come capogruppo più volte ho 

chiesto un incontro politico per capire le posizioni di ognuno di noi su 

determinate scelte fatte o in procinto di essere fatte dall'amministrazione 

e per chiarire eventuali voci discordanti che stavano creando malumori 

all'interno della maggioranza. Purtroppo quell'incontro mi è stato più 

volte negato, forse perché qualcuno aveva sempre qualche impegno più 

importa~, o forse perché certe scelte che io non condividevo erano 

invece ben accette da parte del resto del gruppo, o forse perché qualcuno 

sulla base di supposizioni ha iniziato a fantasticare su ipotetici miei 

movimenti non conformi alla maggioranza e quindi invece di accettare un 

confronto politico, ha ritenuto opportuno allontanarmi anziché chiarire le 

legittime posizioni di ognuno di noi. Sappiate cari amici che non ho mai 

complottato ne contro il mio Sindaco ne contro la mia maggioranza. In 

questo modo però cari colleghi è venuto a mancare l'elemento principale 

sulla quale si fonda la compattezza di un gruppo; " La fiducia". Senza 

fiducia non si può costruire nessun progetto, ed è per questo che dopo 

una attenda e meditata riflessione, ho deciso con tanto rammarico, di 

prendere una decisione tanto dolorosa quando necessaria. Da questo 

momento abbandono il gruppo consiliare di "Diventerà Bellissima", 

dichiarandomi indipendente. Rimarrò comunque a sostegno del Sindaco e 

dell'amministrazione, valutando volta per volta le proposte che essa vorrà 

portare all'attenzione di questo civico consesso, perché ho condiviso con 

il Sindaco e con tutti voi un progetto che vada oltre le sigle di partito, un 

progetto nella quale al centro di tutto ci sia Piazza Armerina e i Piazzesi, 

con l'auspicio che questa mia decisione possa far riflettere ognuno di noi 

su come sia necessaria, proprio per ciò che ho espresso in premessa, una . 

// 



più fattiva collaborazione con il coinvolgimento di tutti in ogni singola 

scelta che riguardi la crescita della città e il benessere di tutti i cittadini, 

perché lo ricordo a me stesso prima e poi a tutti voi, che prima di 

ricoprire un ruolo istituzionale, tutti noi siamo cittadini piazzesi e che 

prima di dare seguito a logiche di partito, ognuno di noi ha il dovere 

morale di ascoltare i bisogni dei propri cittadini e dei propri elettori. Solo 

così potremo sperare di crescere noi e la città tutta. 

Salvatore Cimino 

Consigliere Co 

( 



\ 

IA e IVA Commissione Consiliare Congiunta 

Inizio seduta ore: 18,0 O 
Fine seduta ore : 18,55 

Verbale del 01 Luglio 2019 

Oggetto: Approvazione Regolamento per la disciplina della definizione agevolata delle 
ingiunzioni fiscali riferite alle entrate tributarie (art. 15 - D.L. 34/2019); 
Approvazione "Regolamento Comunale per la pratica del compostaggio domestico 
(autocompostaggio )"; 
Approvazione "Regolamento Comunale per la pratica del compostaggio di comunità"; 
Approvazione "Regolamento Comunale per la pratica del compostaggio locale 
(compostaggio di prossimità). 

L'anno duemiladiciannove, giorno uno Luglio alle ore 18:00, presso la sala riunioni della 
Conferenza dei Capigruppo, si sono riunite la I" e IV" Commissione Consiliare congiuntamente, 
per la trattazione degli argomenti, in oggetto indicati. 

Sono presenti: 

Presidente I" Cons. Calogero Cursale 
Componente Cons. Aura Filetti 

Presidente IV" Cons. Concetto Arancio 
Componente Cons. Salvatore Cimino 
Componente Cons. Lorenzo Amore 

Verbalizza il Presidente del Consiglio Comunale Prof. Marco Incalcaterra. 

Si prende visione dei Regolamenti relativi al compostaggio domestico, compostaggio dì prossimità 
e compostaggio di comunità. 

I Consiglieri esprimono parere favorevole. 

Si fa presente che i tre Regolamenti erano già stati visionati in precedenza. 

Si procede alla disamina del Regolamento relativo alla defmizione agevolata delle ingiunzioni 
fiscali riferite alle entrate tributarie. 



Rispetto a questo Regolamento, i Consiglieri esprimono parere favorevole, ad esclusione del Cons. 
Arancio che si riserva di esprimere il proprio parere in sede di Consiglio Comunale. 

Prima di concludere i lavori, il Cons. Cimino propone che venga richiesto agli uffici competenti di 
emettere un'apposita ordinanza relativa alla fiera di settembre, ovverosia, richiede che l'inizio delle 
fiere debba coincidere con i giorni 7-8-9 settembre e non con i giorni 13-14-15 settembre (primo 
fine settimana del mese e non secondo). 
Desidera, infine, che questa richiesta venga trasmessa, tempestivamente, al Dirigente dell'Ufficio 
SUAP, Dott.ssa Debora Giorgio. 

Le Commissioni chiudono i lavori alle 18,55. 

1 Presid~~. ?r::de}Aa .. 1" e IV" C9imissione 'VVJA,.nuu., . ..., 

"·. \ ,. • < ... f -çons. Cal~~ero '-'"L~a ...... 

· .Cons. Co · etto 



(r; mrnrr:: r:fr f.'fr;;:;:r.:r /: rn-rcsrfr-;r: 
Prr:n,f rr,Frr rH J"':r:rur 

COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI 

PARERE ESPRESSO DAL COLLEGIO REVISORI DEI CONTI DEL 15/06/2019 

r··i~sgctfo: parere su proposta di Dclibern dd Omsiglio Comunale inerente Il Regolamento 
I commrn.h.' per la pn1tka dd compostaggio domestico (autocompostaggio~" 

!. unno dui.'mi!udicìunnore ìl giomo 18 dei mi:.,e dì giugno si è rìunìtu il Collegio dei Rerisori cosi 
{. '( t llJjJ(),\'[t): 

(lr.rsu· ( 'or1uclìlNl I 'ol/N~ Presidcnlc 
.ti: ( 'u/,):-._1,cro il!)dìm-.· ( ·ompom:nte 
,li: ( ri11sep1)e Fiusconaro Componente 
110· cs11rìmerc il proprio parffe sulla prof osta in oggetto. 

Il Collegio dei Revisori 

Che con nota PEC del 11.05.2019 è stata trasmessa al Collegio per i provvedimenti di competen::a 
la delihera Consiliare avenle ad oggello 
~gco-olamt.·nto ~omunalc cr la ,ratica del com osta io domestico autocom osta0 uìo " 

fu sUJJ1.Tinrc ddiheru:::ione 1·ìn1c ,\Oì!oposw oìl 'up,uronr::ione del ( ·onsiglio su proposto della ( iitmru 

Lire co11,11!0 11. ·,; del 5. ()ti. :)o I e; ne approva i contenuti 

I !Sl!! dt,· !'urtù·o/o .:3(J com:11ui. lei!. /ii n. ··dei/)_ /,gs :!fi- 2UU0 prcn:dl' che /'Orp,mw di 

:",'l't\innc nprimu un suo po:·ef'L' ohh!igutorìo s11llc proposte eh<? hanno 1·i/le:,si sul hiluncio de!/'En!e 

V[STO Lìito di \klih1:'ntliun\'.'. n· 252 del 13 luglio 2018. emesso dalla Giunta Regionale Siciliana. 

,n·...:mc ,1d ng2,'-'--'lto "l .ìn.:c guida ckstinatc ai Comuni per l'adozione di apposìtì Regolamenti 

(\mrnnali per il (\)mpnstagg-ìo''. unit::m1ent1.: allo schema di Regolamento Comunale: 

i /si(, chi· fu s11ddc11i1 propostu di de/ihero riporto il parerefarorenJle in ordine u!lu rego!11ri1ti 
.!('<.'11ico. 

parere r:i VOREI OLE all'mlozione della proposi" di approvazione del "Rcgohuncnto comi.male 

pt·r la pratit·a dl'i ('omn~~~tagnio Jomcslìt.·o (autocom1 osta .. gior.:_ 

! ! \ I Ì IL J/O UE/ R!T/SOR! 

o ( \,t/or ere Alì . 

~- ' 

Gi11sepf!C Fiusconaru 

~lLnn~ 



Registrata in Segreteria 
li ______ al n. ___ _ 

l'impiegato _______ _ 

CITTA' DI PIAZZA ARMERINA 
-Provincia di Enna-

SERVIZIO: 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO: Approvazione "Regolamento comunale per la pratica del compostaggio domestico 
{autocompostaggio)". 

Responsabile del Servizio: dott. Mauro Mirci 
Previsione di spesa: Trattasi di atto di regolamentazione che non l'atto non comporta oneri 
finanziari 
Fonte finanziamento: ---------------

Si propone di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo a norma dell'art. 134, 
comma 4, del D.lgs. 267 /2000 per il seguente motivo: al fine di possedere, nel più breve 
tempo possibile, strumenti regolamentari che consentano la partecipazione a bandi per il 
finanziamento di attività finalizzate al compostaggio domestico, locale o di comunità. 

Il Responsabile dei Settore 

Approvata nella seduta del immediatamente esecutiva: SI i NO 1 -----



l'Assessore alle Politiche Ambientali 

Premesso che: 

- l'art. 198 del D.Lgs.vo n° 152 del 3 aprile 2006 individua le competenze dei comuni 
in materia di gestione dei rifiuti urbani ed assimilati; 

- lo stesso D.Lgs.vo n" 152 stabilisce le percentuali minime di raccolta differenziata da 
raggiungere, sui territori comunali, al fine di non avere applicata un'addizionale al 
tributo di conferimento dei rifiuti in discarica; 

- la legge 28 dicembre 2015 n" 221 "Disposizioni in materia ambientale per 
promuovere misure di Green Economy e per il contenimento dell'uso eccessivo di 
risorse naturali" (c.d. collegato ambientale), contiene misure volte ad incrementare 
la raccolta differenziata e il riciclaggio dei rifiuti e a favorire la diffusione del 
compostaggio dei rifiuti organici; 

- il Decreto del Ministero dell'ambiente e della tutela dei territorio e del mare del 26 
maggio 2016 "linee guida per il calcolo della percentuale di raccolta differenziata 
dei rifiuti urbani" dà la facoltà alle regioni di conteggiare nella quota di raccolta 
differenziata rifiuti avviati e compostaggio domestico, di prossimità e di comunità, 
che rientra tra !e operazioni di riciclaggio dei rifiuti è specifica che solo i comuni che 
hanno, con proprio atto, disciplinato tali attività potranno inserire la quota relativa 
al compostaggio nella raccolta differenziata, poiché ne è garantita la tracciabilità e il 
controllo; 

- con ordinanza dei Presidente della Regione Siciliana n" 4/Rif. del 7 giugno 2018 i 
comuni sono stati obbligati ad attivare ogni azione utile per incrementare le 
percentuali di raccolta differenziata variando le modalità di raccolta finora attivate; 

considerato: 
- che tra gli obiettivi primari la Regione Sicilia ha la riduzione dei rifiuti e che, in 

questo contesto, ha deciso di supportare i comuni tramite l'individuazione di 
specifici strumenti ed azioni in materia di compostaggio quali, per esempio, i 

finanziamenti previsti dal Decreto n°271/2019 del Dipartimento Acqua e 
Rifiuti della Regione Siciliana; 

dato atto che: 
- secondo quanto previsto dall'art. 183 del D.Lgs.vo 152/2006, il compostaggio 

domestico è un sistema di trattamento domiciliare dei rifiuti organici provenienti 
piccole aree verdi (sfalci di erbe, piccole potature, fiori recisi e simili} e dall'attività 
domestica (scarti di cucina, frutta e vegetali); 

- dalla trasformazione dei detti rifiuti si ottiene il Compost, ovvero un terriccio soffice 
e ricco di sostanze nutritive da utilizzare come ammendante de! terreno del proprio 
orto o giardino, balcone. Questa pratica si basa sulla raccolta differenziata dei rifiuti 
organici che non vengono conferiti al servizio pubblico di raccolta, ma accumulati 
dall'utente, nello stesso luogo in cui sono stati i prodotti, in apposite compostiere; 

- il compostaggio domestico è un processo naturale di trasformazione di materiali o 
sostanze biodegradabili, praticabile dai cittadini che risiedono in abitazioni con la 
disponibilità di terreni pertinenziali e/o adiacenti in cui far uso dei compost 
prodotto; 



- una buona parte dei rifiuti prodotti dai cittadini è composta da rifiuti organici, il 
compostaggio di questi rifiuti è la soluzione più naturale è più semplice per smaltire 
questi rifiuti e ottenere delle ammendante da restituire al terreno; 

- la pratica del compostaggio domestico può svolgere una rilevante azione ai fini di 
incrementare la fertilità dei terreni, orti e giardini, utilizzando sostanze che 

abitualmente vanno ad incrementare la massa complessiva dei rifiuti, operando 
quindi un doppio risparmio, sia collettivo che personale di chi lo pratica; 

Rilevato: 

- che la pratica di compostaggio domestico, oltre al beneficio ambientale comporta 
un beneficio economico per la comunità, in quanto l'ente non dovrà più sostenere il 
costo per il trasporto e lo smaltimento di tali RSU e dunque potrà realizzare 
economie tali da permettere l'applicazione di sgravi nell'ambito della tariffa rifiuti 
per l'utenza che saranno meglio individuati e determinati nell'approvando Piano 
economico finanziario e che saranno applicati nell'anno successivo all'avvio delle 
attività di compostaggio; 

Preso atto: 

- che con DGR n° 252 del 13 luglio 2018 la Giunta regionale ha apprezzato le "linee 
guida destinate ai Comuni per l'adozione di appositi regolamenti comunali per il 
compostaggio domestico, locale o di prossimità e di comunità" unitamente agli 
schemi dei relativi regolamenti redatti dal gruppo di lavoro costituitosi in seno 
all'attività dell'ufficio speciale per il monitoraggio e la situazione delle azioni 
previste nell'ordinanza presidenziale n° 5/Rif. del 7 giugno 2016 e successive; 

Considerato: 

- che l'attività di compostaggio di cui trattasi potrebbe determinare, ne! tempo, dei 
risparmi dì spesa per l'ente in termini di diminuzione del costo complessivo del 
servizio rifiuti, con conseguente abbattimento delle tariffe in favore del 
contribuente; 

Visti: 

- l'atto di indirizzo prot. 2402 dei!'8 marzo 2019 dell'Assessore regionale dell'energia 
e dei servizi di pubblica utilità "Chiarimenti interpretativi relativi alle diverse 
operazioni di compostaggio di prossimità (operazioni di autocompostaggio, 
compostaggio locale e compostaggio di comunità)"; 

- lo schema dì regolamento comunale per la pratica del compostaggio domestico che 

costa di 16 articoli e di 3 allegati e che si allegano al presente provvedimento a 

costituirne parte integrale e sostanziale; 
Preso atto: 

- che lo schema d~ regolamento è stato approvato dalla Giunta Municipale con la 
Deliberazione n. ro ... del0f{06fio19 

- che lo schema del regolarnenlo è stato sottoposto all'esame della competente 
comrnIssIone consiliare Come si evince dall'allegato verbale numero 
................................ del ............................................. 2019; 

Acquisiti il parere in ordine alla regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza 
dell'azione amministrativa ed il parere contabile, previsti dalla legge; 

Ravvisata: 

la necessità di dover provvedere in merito; 
inoltre, la necessità dì disporre di apposito regolamento al fine di partecipare a bandi per ii 
finanziamento di attività finalizzate al compostaggio domestico, locale o di comunità; 



Visti: 

- il D.Lgs.vo 152/2006 e ss.mm. · 

- il 0.Lgs.vo 267/2000 e ss.mm.ii.; 

- lo statuto comunale; 

- l'O.EE.LL vigente nella Regione Sicilia; 

Propone di Deliberare 

1. Di considerare la premessa quale parte integrante e sostanziale dei presente atto; 
2. L'approvazione del "Regolamento comunale per la pratica del compostaggio 

domestico", costituito da 16 articoli e seguenti 3 allegati: 
A. richiesta di adesione al progetto compostaggio domestico; 
B. richiesta di recesso dal progetto compostaggio domestico; 
C. schema per di convenzione per !'adesione volontaria al progetto compostaggio 

domestico; 
3. Di dare atto che il Responsabile del Procedimento del procedimento è il dott. Mauro 

Mirci, nella qualità di funzionario con mansioni dirigenziali Responsabile del VII Settore 
- Protezione Civile e Tutela Ambientale cui viene demandata l'adozione di tutti gli atti 
necessari e consequenziali; 

4. Di trasmettere, altresì, il presente Regolamento al Funzionario responsabile del Settore 
Tributi per gli eventuali adempimenti di propria competenza; 

5. Che la presente proposta viene presentata al Consiglio Comunale ai sensi dell'art. 42 
del D.Lgs. 267 /2000; 

6. Di pubblicare il presente provvedimento all'albo pretorio online e sul sito istituzionale 
dell'ente sezione amministrazione trasparente; 

7. Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 
134, comma 4, del D.lgs. 267/2000, al fine di al fine di possedere, nel più breve tempo 
possibile, strumenti regolamentari che consentano la partecipazione a bandi per il 
finanziamento di attività finalizzate ai compostaggio domestico, locale o di comunità. 

Il redigente 
Responsabile del procedimento 

Dott. Mauro Mirci 
l'Assessore proponente 

Sai arè 



Ai sensi dell'art. 1, comma 1 lettera i) punto 01, della l.R. n° 48/1991, si rende parere in ordine alla 

regolarità tecnica: Favorevole/Contrario per i seguenti motivi: Vedi allegato 

FAVOREVOLE PER I MOTIVI GIA' INDICATI NELL'ATTO PROPOSTO 

Ai sensi dell'art. 1, comma 1 lettera i} punto 01, della L.R. n° 48/1991, si rende parere in ordine alla 

regolarità Contabile: Favorevole/Contrario per i seguenti motivi: Vedi allegato 

u, 



Il Consigliere Anziano H Presidente del C.C. 
•,tllC 

Il Segretario Comunale 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Il sottoscritto Segretario Comunale, in applicazione della L.R. 3/12/1991, n.44 su conforme attestazione del Messo 
Comunale, CERTIFICA che il presente atto è stato affisso ali' Albo Pretorio di questo Comune per quindici giorni 
consecutivi dal 0%/01::/2013 al 2)/oJ./ lo1'l (art 11, comma 1°) L.R.44/91. 

Piazza Armerina, lì O~/ 07-/ 2°19 

Responsabile dell'Istruttoria IL SEGRETARIO COMUNALE 

ATTESTATO DI ESECUTIVITA' 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'Ufficio, attesta che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 
giorno ---------

Art 12, comma 1 ° (essendo trascorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione) 

Art I 2, comma 2° L.R. 44/91 ( delibera immediatamente esecutiva) 

Piazza Armerina, lì ---------

IL SEGRETARIO COMUNALE 


